

Вариант II.
1. В своем письме «Ко всем большевикам-ленинцам» оппонент Сталина старый большевик Х.Г.Раковский привел данные об огромных потерях продукции на промышленных предприятиях страны вследствие брака. Укажите причину этого:
а) массовое вредительство на фабриках и заводах;
б) низкая квалификация рабочих;
в) слабая производственная дисциплина.

2. В 1929 г. Л.Д.Троцкий – главный оппонент Сталина:
а) был убит агентами ОГПУ;
б) был выслан за границу;
в) стал обвиняемым на первом публичном политическом процессе.

3. Укажите имя, выпадающее из общего логического ряда:
а) А.Х.Бусыгин;
б) М.И.Виноградова;
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г) П.Ф.Кривонос;
д) А.Г.Стаханов.

4. Социально-политический смысл массового террора в стране в 30-е гг. заключался в том, чтобы:
а) переложить ответственность за провалы в экономике на «классовых врагов»;
б) навести порядок и дисциплину в стране;
в) устрашить врагов советской власти.

5. В августе 1938 г. при обсуждении вопроса об условно-досрочном освобождении заключенных из тюрем на заседании Президиума Верховного Совета Сталин выступил против применения этой нормы права, поскольку считал, что:
а) бывшим заключенным нет места в социалистическом обществе;
б) такая мера может привести к резкому падению дисциплины в местах заключения;
в) заключенные являются бесплатной рабочей силой.

6. В 30-е гг. в Красной Армии было пять маршалов. Трое из них были репрессированы. Это:
а) В.К.Блюхер;
б) С.М.Буденый;
в) К.Е.Воршилов;
г) А.И.Егоров;
д) М.Н.Тухачевский.

7. В СССР паспортная система была введена в:
а) 1932 – 1933 гг.;
б) 1937 – 1938 гг.;
в) 1939 – 1940 гг.

8. 1 декабря 1934 г. был убит один из потенциальных соперников Сталина. Это:
а) Н.И.Бухарин;
б) С.М.Киров;
в) Л.Д.Троцкий.

9. Укажите характерную черту кадровой политики 30-х гг.:
а) широкое использование буржуазных специалистов на руководящей работе;
б) при назначении на руководящие должности учитывалось социальное происхождение кандидата;
в) при назначении на руководящие должности принималась во внимание национальность кандидата.

10. Лидером «Союза марксистов-ленинцев», автором обращения «Ко всем членам ВКП (б)» был:
а) Н.И.Бухарин;
б) М.Н.Рютин;
в) Ф.Ф.Раскольников.

11. Укажите термины, соответствующие следующим определениям:
а) ряд руководящих должностей, замещение которых производит не начальник данного ведомства, а вышестоящий партийный или государственный орган;
б) верхушка господствующего класса;
в) кооперативная организация добровольно объединившихся крестьян для ведения крупного хозяйства на основе общественных средств производства и коллективного труда;
г) последовательное расположение служебных званий, чинов от низших к высшим в порядке их подчинения;
д) штатные партийные работники, обеспечивающие функционирование структуру партии.

а) иерархия; б) колхоз; в) номенклатура; г) партийные функционеры; д) элита.

12. В новой Конституции СССР было законодательно закреплено:
а) завершение реконструкции народного хозяйства;
б) построение в основном социалистического общества;
в) построение развитого социализма.

13. Характерными чертами национальной политики СССР 30-х гг. были:
а) укрепление унитарного государства;
б) тенденция к русификации народов СССР;
в) значительное расширение политической самостоятельности союзных республик;
г) всесторонний расцвет всех наций и народностей;
д) нивелирование национальных культур и приглушение национального самосознания под видом «борьбы с национализмом».
















Вариант I
1. Характерными чертами тоталитарного режима являются:
а) политический плюрализм;
б) разделение законодательной, исполнительной и судебной властей;
в) насильственное установление однопартийной системы;
г) унификация общественной жизни;
д) культ национального вождя;
е) массовые репрессии.

2. В августе 1929 г. на предприятиях и в учреждениях СССР был введен новый трудовой распорядок, а именно установлена:
а) 6-дневная рабочая неделя с одним выходным днем;
б) 5-дневная рабочая неделя с двумя выходными днями;
в) 7-дневная рабочая неделя без выходных дней.

3. На июльском (1928 г.) Пленуме ЦК при подведении итогов «шахтинского дела» Сталин выдвинул тезис, ставший основополагающим для всей его последующей политики. Суть его сводилась к следующему:
а) возможность построить социализм в одной отдельно взятой стране;
б) классовая борьба в стране будет обостряться по мере продвижения ее к социализму;
в) нынешнее поколение советский людей будет жить при коммунизме.

4. Назовите последствия стахановского движения в социальной сфере:
а) социальное расслоение рабочего класса;
б) выравнивание уровня жизни всех слоев общества;
в) рост асоциального поведения в рабочей среде.

5. В декабре 1934 г. в СССР был введен «упрощенный» порядок судопроизводства. Он предусматривал:
а) ограничение срока работы следствия до 10 дней;
б) ограничение срока судебного рассмотрения до 2 дней;
в) сокращение срока рассмотрения дел о помиловании;
г) слушание дела без участия сторон;
д) запрет на просьбы о помиловании.

6. Идеалом несуществующей трудовой крестьянской партии был объявлен известный русский ученый:
а) Н.И.Вавилов;
б) И.В.Мичурин;
в) А.В.Чаянов.

7. Сталинские репрессии с особой силой обрушились на Красную Армию, так как:
а) в армии были очень сильны троцкистские организации;
б) армейские кадры противились мерам по реорганизации и механизации армии, абсолютизируя опыт, полученный во время Гражданской войны;
в) это была реальная сила, представлявшая потенциальную опасность для сталинской диктатуры.

8. Карточки на продовольствие были отменены в:
а) 1930 г.;
б) 1936 г.;
в) 1937 г.

9. Репрессии 30-х гг. были направлены прежде всего против представителей старых партийных кадров (ленинской гвардии), ибо они:
а) отрицательно относились к личности Сталина на и его методам строительства социализма;
б) поняли, что строительство социализма – неосуществимая мечта;
в) пытались осуществить совет Ленина о смещении Сталина с должности генерального секретаря.

10. Ведущим принципом распределения социальных благ стал принцип распределения по:
а) труду;
б) потребностям;
в) социальной норме.

11. Сталинская Конституция СССР была принята в:
а) 1936 г.;
б) 1937 г.;
в) 1938 г.

12. Одним из главных разработчиков новой Конституции СССР был:
а) Н.И.Бухарин;
б) И.В.Сталин;
в) Л.Д.Троцкий.

13. Укажите термины, соответствующие следующим определениям:
а) ряд руководящих должностей, замещение которых производит не начальник данного ведомства, а вышестоящий партийный или государственный орган;
б) верхушка господствующего класса;
в) кооперативная организация добровольно объединившихся крестьян для ведения крупного хозяйства на основе общественных средств производства и коллективного труда;
г) последовательное расположение служебных званий, чинов от низших к высшим в порядке их подчинения;
д) штатные партийные работники, обеспечивающие функционирование структуру партии.

а) иерархия; б) колхоз; в) номенклатура; г) партийные функционеры; д) элита

